
(En millones de pesos mexicanos)

18 a 25

26 a 35
35 a 45

46 a 55
56 o más

EDADSEXO

Licenciatura

NIVEL DE 
ESTUDIOS

Mujeres

Hombres

39%

61%

8%

8%

18%

31%

35%

Especialidad

Doctorado

Maestría

Preparatoria

Secundaria
o técnica

Servicios

Productos

Productos y servicios

FACTURACIÓN 
ANUAL

de 1 a 5 
colaboradores

de 6 a 10 
colaboradores

más de 10 
colaboradores

 1 persona 2 personas 3 personas 4 personas 5 personas 
o más

NÚMERO DE 
COLABORADORES

SECTOR 
ECONÓMICO

EMPRESAS
FUNDADAS POR…

EMPRENDIMIENTO
SERIAL

ANTIGÜEDAD DE
LAS EMPRESAS

80%

10%

6%

2%

2%

Menos de $2

de $2 a $4

de $4 a $20

de $20 a $50

Más de $50

VENDEN
45%

25%

30%

Consultoría
Servicios profesionales

17%

Consumo al 
por menor

15%

Informática
Tecnología

9%

Construcción

4%

Otros

16%

Educación

6%

Salud
Farma

5%

Manufactura

5%

Mercadotecnia
Publicidad y afines

9%

Gastronomía

8%

Arte, cultura
Editorial, otros

6%

Fundaron una sola empresa

Menos de 1 año

Entre 1 y 3 años

Entre 4 y 5 años

Entre 6 y 10 años

Más de 10 años

De los emprendedores han tenido una 
empresa que fracasó

Fundaron dos empresas

Fundaron tres o más empresas

50%

27%

23%

Trabajan parcial o totalmente 
de forma remota

No trabajan de forma remota

79%

21%

22%

36%

14%

13%

15%
68%

FRACASO

(Años)

FUENTES DE
FINANCIAMIENTO

TRABAJO
REMOTO

De los emprendedores consideran 
que las facilidades para emprender 
son malas o muy malas

Considera que son regulares

48%

22%

Considera que son buenas 28%

PERCEPCIÓN
PAÍS

FACTORES QUE 
MÁS DIFICULTAN 
EL EMPRENDIMIENTO

LOS EMPRENDEDORES CONSIDERAN LAS
SIGUIENTES INICIATIVAS COMO PRIORIDAD

Las alternativas
de financiamiento

57%
La burocracia

40%

Atraso en el pago
de los clientes

31%
Falta de redes
de contactos

24%

La estructura 
tributaria

51%
Temor al
fracaso

36%

Falta de 
preparación

29%

Esquema amigable para 
el pago de impuestos y
cuotas obrero-patronales

43%
Incrementar el acceso a 
mercado y fondos para 
emprendedoras

32%

Incentivar inversión en 
emprendimiento de alto 
impacto

31%
Garantizar la existencia de 
institución pública respon-
sable de la políitica pública 
de emprendimiento y con 
presupuesto suficiente

13%

Agilizar trámites migrato-
rios para emprendedores 
y empleados extranjeros

3%

Simplificar trámites 
para la gestión de las 
empresas

40%
Creación de cualquier 
sociedad mercantil en 
línea, sin costo con uno 
o más socios

32%

Promover el pago 
a proveedores en 
máximo 30 días

29%
Agilizar análisis y 
resolución de procesos 
de competencia en los 
que participan startups

4%

(Respuesta Múltiple)

DURANTE LOS
PRIMEROS 3 AÑOS

DESPUÉS
DE 3 AÑOS

Recursos 
propios

Recursos de 
familiares o 
amigos

Crédito 
bancario 
tradicional

Recursos
públicos

Crédito de 
empresas 
fintech

Inversionistas 
ángeles

Crowdfunding Fondos de 
inversión

38% 40% 13% 6% 3%

PRINCIPALES MOTIVACIONES
PARA EMPRENDER

Crecimiento personal
y profesional

42%

Solucionar problema 
del mercado o ambiente

31%

Encontrar 
oportunidad rentable

25%

Sin trabajo y necesitaba 
generar ingresos

13%

Flexibilidad
horaria

12%

Alguien me invitó 
a emprender

6%

Incrementar nivel 
de ingresos

22%

Desarrollar producto 
o servicio

20%

Dejar de tener
un jefe

17%

(Respuesta Múltiple)

MOTIVOS PRINCIPALES DEL
FRACASO FUERON

Falta de conocimiento
en el mercado

34%

Mala administración
del negocio

32%

Problemas con
los socios

25%

Disponibilidad 
de tiempo

14%

Falta de 
conocimiento técnico

11%

Problemas con el 
equipo de trabajo

7%

Falta de capital
de trabajo

En el caso de las mujeres, la disponibilidad de tiempo representa el cuarto 
motivo de fracaso, mientras que en los hombres es la séptima.

23%

Problemas para conseguir 
financiamineto

22%

Falta de
clientes

18%

(Respuesta Múltiple)

PERFIL DEL 
FUNDADOR

PERFIL DEL 
FUNDADOR

PERFIL DEL 
FUNDADOR

Para el caso de las 
empresas que 
venden productos

33%
no trabajan de 
forma remota.

(Respuesta Múltiple)

(Respuesta Múltiple)

PERFIL DEL 
FUNDADOR

PERFIL DEL 
FUNDADOR

PERFIL DEL 
FUNDADOR

PERFIL DEL 
FUNDADOR

PERFIL DEL 
FUNDADORPRINCIPALES FACTORES

DE FRACASO POR SEXO

Base metodológica: 1,102 encuestas online a emprendedores (Fundadores de 
MIPYMES y grandes emprensas) que residen en los 32 Estados de la República 

Mexicana, del 19 de agosto al 13 de septiembre de 2020.

CON EL APOYO DE:UN ESTUDIO DE:

RADIOGRAFÍA DEL 
EMPRENDIMIENTO 

EN MÉXICO 2020
Parte 1: Datos Generales

Hombres Mujeres

Falta de conocimiento del mercado

34%

Mala administración del negocio

35%

Problemas con los socios

25%

Falta de capital de trabajo

Falta de conocimiento del mercado

32%
Mala administración del negocio

26%

Problemas con los socios

Disponibilidad de tiempo

23%

25%

23%



Ha incursionado en el mundo 
digital  sin ayuda de expertos 74%

Hace menos de 1 año

Hace 2 años

36%

18%

Hace 3 años 16%

Hace 4 a 5 años

Hace 6 a 10 años

15%

10%

Hace más de 10 años 5%

PRESENCIA
DIGITAL

Transferencias
bancarias

85%

Orden de pago o 
pago a distancia

29%

Código QR

11%

Efectivo

70%

A través de un 
Marketplace

16%

Plataforma de eventos 
y venta de boletos

2%

Terminal física para 
tarjeta de crédito o débito

38%

Billetera electrónica
(Wallet)

14%

Depósito
bancario

70%

Sistema de cobros 
integrado en sitio 
web de la empresa

20%

Vales de 
despensa

3%

INICIO DE
PRESENCIA DIGITAL

CANALES UTILIZADOS
PARA DIFUNDIR

VENTAS
DIGITALES

Realiza ventas digitales No realiza ventas digitales

CANALES PARA 
ATENDER CONSULTAS DE CLIENTES

LOGÍSTICA DE ÚLTIMA 
MILLA PARA ENTREGA
DE PRODUCTOS

CANALES PARA 
CONCRETAR VENTAS

MÉTODOS DE PAGO
QUE OFRECEN

88%

61%

56%

55%

26%

23%

17%

16%

16%

13%

12%

6%

5%

4%

3%

3%

Facebook

Sitio Web

Instagram

WhatsApp

LinkedIn

Google 
Maps

Twitter

Mailing

YouTube

Buscadores

Marketplace

Directorios 
Especializados

Aplicación Móvil
(APP) Propia

Blogs

SMS

Plataforma de
gestión de eventos

85%

15%

Tiene 
presencia 
digital

No tiene
presencia 
digital

71%Messenger
de Facebook

57%E-mail

53%Teléfono
Móvil

50%WhatsApp
Personal

WhatsApp
Business 49%

39%Sitio Web
Propio

33%Instagram
Direct

12%Chatbot

6%Aplicación móvil
(APP) Propia

55%Facebook

45%

41%WhatsApp
Business

40%
Sitio Web/
Tienda 
online propia

WhatsApp
Personal Instagram 27%

18%Marketplace

7%Aplicación Móvil
(APP) Propia

2%
Plataforma de 
gestión de 
eventos

1%Teléfono

VENTAS FÍSICAS
VS. VENTAS EN LÍNEA

Entrega directamente
a sus clientes

Sólo vende servicios

53%

32%

Entrega a través de
algún Marketplace 21%

Las ventas en línea son
mayores que las físicas

Las ventas en línea son
menores que las físicas

50%

32%

Las ventas en línea son
equivalentes a las físicas 18%

Contrató a alguna empresa de 
logística especializada 18%

De las empresas señalan que sus ventas en línea 
aumentaron a partir de las medidas de confinamiento 
por el COVID-19.

Sistema de cobros 
integrado en sitio 
web de la empresa

43%57%

(Respuesta Múltiple)

(Respuesta Múltiple)

(Respuesta Múltiple)

(Respuesta Múltiple)

Base metodológica: 1,102 encuestas online a emprendedores (Fundadores de 
MIPYMES y grandes emprensas) que residen en los 32 Estados de la República 

Mexicana, del 19 de agosto al 13 de septiembre de 2020.

CON EL APOYO DE:UN ESTUDIO DE:

RADIOGRAFÍA DEL 
EMPRENDIMIENTO 

EN MÉXICO 2020
Parte 2: Presencia Digital


